

爸爸带儿子体验新买的皮划艇
在安吉西苕溪二人不慎侧翻落水

男孩获救后消防员体力不支 众人痛哭:吕挺,你在哪里

截至发稿,还没有吕挺和落水孩子父亲的消息



本报记者 蓝震 通讯员 邵琦 李欢 郑家幸 文/摄

昨天早上,浙江24小时、钱江晚报96068热线接到安吉读者的紧急来电,说前一天傍晚一对父子乘皮划艇在鹤鹿溪下码头附近戏水,侧翻后被卷入坝下,后来消防员赶到现场后将儿子救起,随后继续搜救父亲。途中一名消防员体力不支,消失在湍急的河水中。

记者了解到,消失在水里的消防员是安吉消防中队中队长吕挺,今年29岁。

截至目前,吕挺和落水的孩子父亲还不知踪迹,当地派出好几百人正在紧张搜救中。



浙江24小时APP

扫一扫,感受搜救现场湍急的水流。

岸边有人哭喊: 快救救消防员

昨天上午10点40分,钱江晚报记者赶到了事发现场。

事情发生后,上游水库老石坎水库和赋石水库也紧急把闸门关掉。和前一晚湍急的水流相比,水缓了很多,水位也明显下降了一米多。

除了湖州本地的救援力量,来自杭州、宁波、温州、嘉兴、金华等地的救援力量也连夜赶赴驰援。

“到现在还没有休息,来来回回不止搜了几十遍,还是没能找到……”来自德清山鹰救援队的纪先生用沙哑的声音说。

“不抛弃,不放弃”,旁边一位民安救援队的队友说,希望能尽快找到消防员。

记者在鹤鹿溪大桥旁的一间民宅里,找到了目击者之一汪师傅。

记者见到汪师傅的时候,一夜没睡的他躺在沙发上。他揉着眼睛说:“睡不着,心里担心,不知道消防员能不能找回来?我眼睁睁看着他跳下去救人,最后却没上来……”

59岁的老汪从小在鹤鹿溪畔长大,这条河他太熟悉不过:“这个水坝下面水流很急的,像洗衣机的滚筒一样,一直在翻滚。”

老汪的妻子余阿姨在一旁抹眼泪,“很年轻的一个消防员,我一直在岸边等到凌晨3点半,还是没找到。”

余阿姨说,大家在岸边自发喊着:“快救救消防员,快救救消防员”。有几个上了年纪的阿姨一边喊一边哭,还有很多消防员也都哭了。

救人的消防员是个“90后” 事发时水流湍急

记者从湖州消防了解到,吕挺,浙江金

华人,1990年5月出生,中共党员。2012年12月加入消防救援队伍,历任湖州市消防支队战士,省消防总队学员,湖州市消防支队安吉中队排长、副中队长,现任湖州市消防救援支队安吉中队中队长,三级指挥员消防救援衔。

湖州市消防救援支队安吉大队是8月14日17时59分接到报警的。接警后,安吉县消防大队立即调派安吉消防中队2辆消防车16名指战员前往处置。

落水的是一对王姓父子。当天下午父子二人在西苕溪上游乘坐皮划艇玩水,不慎被河水冲到下游漩涡处,皮划艇侧翻导致落水。落水处河水宽度约57米,事发时水流流速约1米/秒。

18时31分,安吉消防中队到达现场,中队长吕挺和一名消防员在架设横渡绳索、做好安全防护后下水开展救援。

19时30分,浙江民安救援队到场共同参与救援。

19时56分,成功营救起了落水父子中的儿子。救援过程中,因水流湍急,中队长吕挺和孩子爸爸被河水冲走。

20时10分许,湖州市消防救援支队接报后,迅速调派特勤、凤凰、长兴3个中队共7车25人,携带水域救援装备前往增援。同时向省消防救援总队请求增援。

20时13分,省消防救援总队迅速调派杭州、温州、嘉兴支队3支水域救援队,以及杭州淳安公益救援队和舟山、山鹰、北斗、蓝天等民间救援队,共17辆车6艘艇144名指战员2条搜救犬前往搜救,并携带水下声呐探测装备。



大家做好了通宵决战的准备,直到找到为止。

在救援现场,钱报记者见到了临安红十字北斗救援队的队员。他们是刚刚结束了临安的救援,赶到这里参与救援工作的。

现场搜救人员分为5个片区,分布在落水处下游9公里水域进行全面搜寻,当地政府动员周边群众、民兵、公安等300余人沿河道两侧搜索。

昨天下午4点半,记者赶到了落水父子所在的递铺街道万亩村。

村里的林书记刚刚从现场回来,双眼通红。

“刚刚从现场回来,另外的村干部带着民兵又出发了。”

林书记告诉记者,落水的父子是他们村的人,父亲是福建人,现在在做木质家居饰品的跨境电商生意,生意做得不错。

前几天,他在网上购买了一艘皮划艇,刚到货不久,想带着家人出门划船体验。下水之前,有人觉得不安全,他还拿了测量风速、水流的仪器检测后发现仍在可控范围内,皮划艇承受得住。可是万万没想到,下水不久就出事了。

截至目前,消防队员吕挺及孩子爸爸仍处于失联状态,搜救工作正在进行中。

在下游乌象大桥 救援人员摆起最后一道防线

昨晚6点30分,钱江晚报记者来到事发区域数公里之外的下游——乌象大桥,在这里布了最后一道防线。

在现场,记者遇到了递铺街道工作人员张勇辛。他也已经战斗了一整夜,“从上面下来,最有可能停靠的地方就是乌象坝。”

这里的救援力量,大部分来自杭州市消防救援支队和杭州多支民间救援队伍,他们正在这个区域来回搜寻。

杨波是淳安应急公益救援队的副队长,他说接到任务时,刚刚从温岭救援回来的路上,“我和其他几个队员直接从建德掉头过来了。”

杭州市消防救援支队参谋长陈骏华,则是刚刚从临安银坑救援回来。他告诉记者,前晚接到任务后,连夜集结队伍从杭州赶到安吉参与救援,消防加上民间救援队,杭州一共来了56个人。同时还带来了两套声呐、六艘冲锋舟、两辆照明车、两条搜救犬等。

“我们负责的水域大约五公里长,今天来回一直搜。此前发现过几处可疑点,但均被排除了。”尽管如此,陈骏华说大家也做好了通宵决战的准备,直到找到为止。

截至发稿,还是没有消防员吕挺和另一位落水者的消息。